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第三章预算管理

一、单选题

【例题•单选题】下列各项中，能够直接反映相关决策的结果，是实际中选方案的进一步规划的预算是（）。

A.业务预算

B.专门决策预算

C.财务预算

D.责任预算

【答案】B

【解析】专门决策预算能够直接反映相关决策的结果，是实际中选方案的进一步规划。

【例题•单选题】下列各项中，综合性较强的预算是（）。

A.销售预算

B.材料采购预算

C.现金预算

D.资本支出预算

【答案】C

【解析】财务预算作为全面预算体系的最后环节，它是从价值方面总括地反映企业业务预算与专门决策预算

的结果，故亦称为总预算，其他预算则相应称为辅助预算或分预算。现金预算属于财务预算，因此本题的正

确答案为选项 C。选项 A、B为业务预算，选项 D 属于专门决策预算。

【例题•单选题】下列各项中，不属于业务预算的是（）。

A.现金预算

B.销售预算

C.销售费用预算

D.直接材料预算

【答案】A

【解析】现金预算是属于财务预算，不属于业务预算。

【例题•单选题】应当对企业预算管理工作负总责的是（）。

A.预算委员会

B.董事会

C.监事会

D.财务部门

【答案】B

【解析】企业董事会或类似机构应当对企业预算的管理工作负总责；预算委员会或财务管理部门主要拟定预

算目标、政策，制定预算管理的具体措施和办法，审议、平衡预算方案，组织下达预算，协调解决预算编制

和执行中的问题，组织审计，考核预算的执行情况，督促企业完成预算目标；企业财务管理部门具体负责企



业预算的跟踪管理，监督预算的执行情况，分析预算与实际执行的差异及原因，提出改进管理的意见与建议；

企业所属基层单位是企业预算的基本单位。

【例题·单项选择题】经营业务和产销量稳定的企业适合采用的预算编制方法是（）。

A.增量预算法

B.弹性预算法

C.固定预算法

D.滚动预算法

【答案】C

【解析】固定预算法是依据预算期内正常、可实现的某一固定业务量水平作为唯一基础编制预算的方法，一

般适用于经营业务稳定、产销量稳定，能准确预测产品需求及产品成本的企业，也可用于编制固定费用预算，

选项 C 是答案。

【例题·单项选择题】在下列预算方法中，能够适应多种业务量水平并能克服固定预算方法缺点的是（）。

A. 弹性预算方法

B.增量预算方法

C.零基预算方法

D.流动预算方法

【答案】A

【解析】能够适应多种业务量水平并能克服固定预算方法缺点的是弹性预算方法。

【例题·单项选择题】可以保持预算的连续性和完整性，并能克服传统定期预算缺点的预算方法是（）。

A. 弹性预算

B.零基预算

C.滚动预算

D.固定预算

【答案】C

【解析】滚动预算可以保持预算的连续性和完整性，并能克服传统定期预算缺点。

【例题·单项选择题】（2010 年）下列各项中，可能会使预算期间与会计期间相分离的预算方法是（）。

A.增量预算法

B.弹性预算法

C.滚动预算法

D.零基预算法

【答案】C

【解析】滚动预算的预算期与会计期间是脱离开的，随着预算的执行不断地补充预算，逐期向后滚动，使预

算期始终保持为一个固定长度。因此，答案是 C。

【例题·单项选择题】下列各项中，属于定期预算缺点的是（）。

A.不便于实际数与预算数的对比

B.导致短期行为的出现

C.可比性差

D.预算工作量较大



【答案】B

【解析】定期预算使预算期间与会计期间相对应，便于将实际数与预算数进行对比，也有利于对预算执行情

况进行分析和评价，选项 A 排除；定期预算会使管理人员只考虑剩余预算期的业务量，缺乏长远打算，导致

短期行为的出现，选项 B是答案；可比性差是固定预算的缺陷，选项 C 排除；相对于滚动预算成为日常工作，

定期预算的工作量相对较小，选项 D排除。

【例题·单项选择题】在下列各项中，能够同时以实物量指标和价值量指标分别反映企业经营收入和相关现

金收支的预算是（）。

A.现金预算

B.销售预算

C.生产预算

D.产品成本预算

【答案】B

【解析】能够同时以实物量指标和价值量指标分别反映企业经营收入和相关现金收支的预算是销售预算。

【例题•单选题】预算期内正常的、可实现的某一业务量水平为唯一基础来编制预算的方法称为（）。

A.零基预算法

B.定期预算法

C.静态预算法

D.滚动预算法

【答案】C

【解析】固定预算法，又称静态预算法，是指在编制预算时，只根据预算期内正常、可实现的某一固定业务

量（如生产量、销售量等）水平作为唯一基础来编制预算的一种方法。


